



## 2021年玄武湖樱花节

3月14日—4月5日 我们在樱洲等你来



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

江苏省分行

# 锁定2021年“蓝天目标”，南京放大招 优良天数304天！大蓝鲸好气质

近几年，南京的空气质量越来越好，高颜值“水晶蓝”经常霸屏朋友圈。2021年，为守护屏保级的蓝天，南京大气污染防治有哪些重点工作？近日，现代快报记者从南京市生态环境局获悉，2021年要进一步加大对VOCs（挥发性有机化合物）排放的治理和工地扬尘管控，实现优良天数304天的年度目标。

现代快报+/ZAKER南京记者 李楠 杜雪迎



南京的“气质蓝” 南京市生态环境局供图

### 末端治理和源头治理并重，实 现优良天数304天的目标

2021年是“十四五”开局之年，如何再次提升南京的“颜值”？南京市生态环境局大气处处长周徐海介绍了2021年的目标，即PM2.5年均浓度控制在31微克/立方米，空气质量优良率不低于83.1%，实现优良天数304天。

2021年全市的治气总体思路将按照减污降碳协同推进、PM2.5和臭氧协同防控、VOCs和氮氧化物协同治理的路径，突出源头治理。”周徐海介绍，2021年全市大气污染防治工作将由过去注重末端治理转向末端治理和源头治理并重，更加突出源头治理，确保实现2021年“蓝天目标”。

思路有了，如何具体实现这一目标呢？周徐海告诉现代快报记者，将主要从4个方面入手，即强化源头治理、提高各类污染源治理的力度和标准、做好污染过程应对、提升治气能力和水平。其中，源头治理方面，以推动产业结构、能源结构、交通运输结构及用地结构的调整优化为目标，从源头上减少工业源、移动源、社会面源污染的排放总量。

在提高对各类污染源治理的力度和标准方面，周徐海表示，重点要提升工业污染源治理和管理标准，具体来说，提升全市钢铁石化水泥行业的治理标准、提升全市面上工业企业治理和管理标准、全面推进全市工业炉窑治理、深入推进全市VOCs治理。

周徐海指出，目前全市2家钢铁企业正在加快推动全流程超低排放改造工程，完成以后，预计主要污染物排放总量能削减超过20%。全市5家水泥企业氮氧化物排放的深度治理工作也正在推进。

同时，做好污染过程应对也至关重要。“第一个是秋冬季的颗粒物污染过程影响，第二个是夏季臭氧污染过程影响。”为此，周徐海说，一方面要完善污染源管理应急管控清单，另一方面要提升污染管控科学化和规范化水平，通过更加精准的管控实现环境质量提升，降低污染管控对经济发展的影响。在提升治气的能力和水平方面，周徐海说：“通过整合现有污染源和环境质量监测监控设施，进一步提高精准溯源和精准治气的能力和水平。”

### 4月底前，在全市开展VOCs排 放企业专项执法检查行动

VOCs治理一直是大气污染防治的主要对象，为此，南京将如何发力？周徐海介绍，今年VOCs治理工作主要围绕3个方面开展。一是源头治理，联合工信部门，进一步推动南京有条件企业实施VOCs源头替代；二是加大对过程管控的力度，进一步提升对全市石化化工企业LDAR等规范化检测的要求。通过LDAR检测能够及时发现VOCs的泄漏点，减少VOCs排放。三是提高VOCs治理标准，对企业的治理设施进行改造升级，逐步退出低效治理设施。强化治污设施的运行管理，督

促企业按时规范更换活性炭等吸附材料。

“我们计划4月底前，在全市范围内开展VOCs排放企业专项执法检查，及时发现涉VOCs排放企业不正常运行的治理设施，对VOCs超标排放的行为加大执法检查力度，进一步提升全市工业企业末端治理水平。”

此外，近期南京市生态环境局将会约见全市中石油、中石化等相关企业，推动夏季臭氧高峰期来临之前，在全市继续实施夜间加油优惠措施。“白天较高温度和较强光照会加剧臭氧产生，通过引导市民夜间加油，可以进一步减少油气挥发，降低全市臭氧污染水平。”

### “增高”围挡、加密防尘网、升级 车辆冲洗设施，加强工地扬尘管控

工地扬尘也是大气污染的因素之一。周徐海介绍，南京将主要围绕工地围挡升级、加密防尘网、升级车辆冲洗设施三个方面对工地相关设施进行升级改造。“比如，我们希望提高重点区域内工地围挡高度，减少扬尘对周边环境的影响。”此外，还将通过提高覆盖工地内部裸土的防尘网标准，提升防尘效果。周徐海说：“此前全市范围工地内部裸土覆盖防尘网的规格主要以4针为主，网格较大，在控制扬尘逸散方面的效果较差。我们将一些重点区域工地扬尘的防尘网提高到6针。”

同时，进一步升级渣土车冲洗设备，对车轮和车身进行自动化冲洗，减少渣土车出厂带泥。

# 传世之宝

# 金品传南



图为产品效果图 请以实物为准



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

[www.abchina.com](http://www.abchina.com) 客户服务热线 95599

贵金属交易有风险，投资需谨慎。